

让健康管理走进千家万户

“金秋健康行”活动致力推广“治未病”健康新理念

“21世纪的医学不应该继续以疾病为主要的研究对象,而应该以人类健康为主要的研究方向,当今医学发展的趋势已经从以治病为目的的对高科技的无限追求,转向预防疾病与损伤,维持和提高健康水平。”卫生部副部长、国家中医药管理局局长王国强如是说。

与这种提法相呼应的,便是中华传统医学里强调的“治未病”理念。本次“金秋健康行”活动自启动之初便将该理念作为向读者重点推广的健康理念之一,以使大众由之前的“治已病”的“被动医疗行为”,转变为“治未病”的“主动医疗行为”,主动对疾病建立起一道防火墙,更好地管理和维护个人健康。

早期健康干预意识不可或缺

现代社会,很多人由于工作繁忙,各类

活动较多,长期处于过度劳累的亚健康状态,而绝大多数人忽视了自身的健康,尤其是缺乏早期健康干预的意识,往往等到“累倒了”才开始重视,而这时健康状况已经很糟糕了,往往后悔莫及。

杨小姐的好友去年年底突然病倒了,经医院诊断为乳腺肿瘤中期,治病花了好多钱,并且整个人也因为化疗完全变了模样。看着好友痛苦的样子,杨小姐也开始关注自己的健康问题。

花小钱体检,防大病上身

健康体检目前在中等收入人群中已经成为一种普遍现象。杨小姐在好友生病这个事情的触动下,也决定定期体检和健康管理,防患于未然。

在选择体检单位时,杨小姐认为,得了

病去大医院治疗是首选,在不确定自己是否患病的情况下,到专业的体检机构体检,流程会更方便,更节省时间,并有专家帮助建立健康档案,更符合自己想做健康管理的需求。在这种情况下,她最终选择了专业体检机构——洛阳普惠健康体检中心。

杨小姐说,以前是有病治病,现在要把这个关卡提前了,身体健康比什么都重要。她坦言经济条件也已经到了一定水准,体检是花小钱防大病,所以这笔开支自己舍得花。

(孙欢)



医疗前沿

生物氧治疗心脑血管病显奇迹

当前,一种新兴的生物氧疗法治疗心脑血管病,超越传统。

洛阳市第一人民医院集团新区社区卫生服务中心,独家引进高端的生物氧技术,针对高血脂、高血黏引发的脑梗塞、脑供血不足、脑缺氧、动脉硬化、冠心病、心绞痛、心肌缺氧、心律不齐、肌无力、失眠、抑郁症、偏瘫、失语、视力模糊、手

脚麻木等疾病的治疗,短期内可消除症状。

生物氧与血液结合反应,在人体内能快速溶解血栓和血管壁斑块,修复神经细胞再生,净化血液,提高血氧供应,恢复血管弹性,防止血栓形成;诱导机体免疫产生大量的干扰素I、II和肿瘤坏死因子,避免再次中风。特别能把三高症早期潜在疾病直接消除在萌芽中,且治防兼备。

生物氧的产生,对心脑血管病患者提供了又一种全新的治疗方法,病程越短,恢复越快,愈后不留后遗症。患者有望甩掉拐杖、轮椅,安全高效。特邀上海资深专家直接指导治疗、回答患者咨询。

专家电话: (0379) 60618089

地址:乘 49、57 路公交车到通济街与翠云路交叉口下车即到

医患之间

失眠抑郁莫大意 有病应早治

患者孟女士问:我患有失眠 10 多年,特别是近段时间,因女儿高考及一些家庭琐事,失眠越来越厉害,有时因一件小事,就会整夜睡不着觉,焦躁不安,有时想死的心都有。请问哪儿有治疗此病的好医生、好方法?

市交通医院失眠科王主任答:失眠通常是指对睡眠时间和质量不满足并影

响社会功能的一种主观体验,失眠、抑郁从医学角度来讲是一种精神心理疾患。中医上讲,由于被七情所伤(即恼怒、惊恐、忧思、惊吓等)而导致气血、阴阳失调,脏腑功能失调,以致心神被扰、神不守舍而不寐。孟女士的症状,具有典型的失眠且有焦虑、抑郁的表现,所以,在治疗上建议以中医舒经活络、运行气血,中药进行脏腑调理、营养大脑神经为主;采用“舒络安神脑细胞修复疗法”,可使受损脑神经细胞得到充分营养、修复,综合调理脏腑功能,一般用药 3 天以后即有改善。如需帮助,您可拨打 60619120 咨询或直接到西关金业路市交通医院门诊 6 楼诊治。

活络、运行气血,中药进行脏腑调理、营养大脑神经为主;采用“舒络安神脑细胞修复疗法”,可使受损脑神经细胞得到充分营养、修复,综合调理脏腑功能,一般用药 3 天以后即有改善。如需帮助,您可拨打 60619120 咨询或直接到西关金业路市交通医院门诊 6 楼诊治。

天即可康复。我院目前正在开展“关爱足健康”优惠活动,每足手术费仅收 800 元,且免收术中材料费、麻醉费、用药费及术后换药费。详情可拨打 60619120 咨询或直接到西关金业路市交通医院门诊 6 楼足外科就诊。

“大脚骨”手术有何好方法

嵩县患者李女士问:我有严重大脚骨,二脚拇指压在大拇指上,走路困难且疼痛难忍。请问哪家医院可以手术,这个手术怎么做?

市交通医院足外科何主任答:大脚骨目前较多采用的是近来发展迅速的“微创

大脚骨祛除术”,如我院目前采用的“3 毫米微创术”,只需在局麻下切一 3 毫米左右的小切口,利用先进的 SS-DG 大脚骨治疗机自切口处进入,20 分钟即可完成骨赘祛除及矫正手术。无需住院、随做随走;创伤小,恢复快,采用正位矫正术 15

天即可康复。我院目前正在开展“关爱足健康”优惠活动,每足手术费仅收 800 元,且免收术中材料费、麻醉费、用药费及术后换药费。详情可拨打 60619120 咨询或直接到西关金业路市交通医院门诊 6 楼足外科就诊。

健康提醒

中老年人应定期检测骨密度

不少人觉得骨质疏松不是病,直到因骨质疏松骨折才去就医。专家提醒,骨质疏松绝非小毛病,不应随意补钙或吃药,绝经妇女和大于 50 岁的中老年人应定期检测骨密度,骨质疏松者应进行针对性治疗。

据专家介绍,目前,骨质疏松已成为仅次于糖尿病、老年痴呆之后的第三大老年疾病,骨质疏松在 60 岁以上人群中发病率达 56%。骨质疏松症最大的危害是易导致骨折,每 7 名 50 岁以上妇女中就有一人发生过脊椎骨折,但目前就诊者不到一成。

由于骨质疏松早期并不疼痛,患者治疗的依从性很低,且治疗效果短时内不明显,大多数患者未得到治疗。据介绍,绝经后患有骨质疏松的女性约 70% 没有得到有效治疗,超过半数的中老年人仅通过吃钙片来防治骨质疏松,但效果并不明显。

专家提醒,骨质疏松患者的治疗首先要注意饮食,每日应摄取足够的钙和维生素 D,适当运动,多锻炼,并争取每天接受半小时左右温和阳光的直射。

(画画)

四种眼病最易诱发失明

老人的眼睛随着岁数的增加逐年衰老,不仅看东西越来越模糊,许多疾病也会不请自来,生活质量受影响,甚至可能诱发失明。但如果能及早防治,八成失明是可以避免的。

近年来,受白内障、青光眼、黄斑变性、角膜病变等病症困扰的人不断增多,而它们恰恰是导致失明的主要诱因。早发现早治疗是避免失明的关键。

白内障 白内障是导致失明的第一大眼病,因晶状体变混浊引起。60 岁以上的人群中,80% 会被它困扰。白内障一旦确诊,就应尽早考虑进行手术,否则可能导致永久性失明。因此中老年朋友如果视力越来越差、眼前有黑影,应及时去医院检查。生活中应注意避免过多的紫外线照射,别老用手揉眼睛,多吃胡萝卜、鱼类等食物。每隔 45 分钟就应远眺一次。

青光眼 青光眼是导致失明的第二大眼病。调查数据显示,青光眼患者中双眼失明的患者比例达 15.8%,单眼失明的患者比例达 16.9%,因此,青光眼也被喻为“无声的光明偷盗者”。多数患者早期没有非常明显的症状,一旦有所察觉,损伤就比较严重了。因此,早发现是关键。有青光眼家族史、近视眼度数在 600 度以上等人群,都属于高危人群,每年至少做一次眼科检查。如果有眼肿不适等,每隔半年就应检查一次。

眼底黄斑病变 眼底黄斑病变的患病人群以老年人为主。如果出现视物变形、感觉变暗、眼前出现小的黑影飘动等情况,就应高度重视。糖尿病患者是眼底黄斑病变的高危人群,糖友在控制好血糖的基础上,每年必须查一次眼底。目前,治疗眼底黄斑病变的方法有很多,药物、手术等都有不错的疗效。但一定要尽早发现,抓住治疗最佳治疗时机。

角膜病变 角膜病变也是致盲的一大原因。角膜位于眼睛的最外层,它最容易受到外伤,导致角膜混浊甚至是失明。在角膜病变中,角膜炎发病率非常高,如果治疗不及时不正确的话,就会导致失明,可能需要角膜移植。一旦出现怕光流泪,看不清物体时应及时治疗。

(小阅)